

热心人挨家协商 联系施工安装

# 糕点厂宿舍暖气通了

近日,枣庄天气骤变,寒潮突降,但是住在市中区立新小区内的市糕点厂宿舍三号楼里的居民们却再也没有了往年的烦恼,新安装的暖气使得室内温暖如春,一位居民兴奋地说:“屋里这么暖和,真的太舒服了!”

昨日,家住立新小区的居民徐先生说,“非常感谢我们这栋楼上的几位热心人,要没有他们的努力,这栋楼今年还是用不上暖气,这个冬天又要难过了。”

徐先生所说的这栋楼处在立新小区的东南部,是原来市糕点厂的宿舍,1981年建成,四层楼共有32户人家。原来企业效益好时,这栋楼的管理都属于糕点厂,像水电煤暖等方面的管理一直没有融入立新小区居委会。2004年企业破产后,这栋楼就成了无人管理的地方,楼内设施陈旧,水、电、燃气等设施都不完善,和小区内的其他楼的住家差别很大。在这栋楼里的几位热心居民代表的努力下,这些历史遗留问题都逐步得到了解决,但是多年来,这栋楼内的居民一

直希望能使用上集中供暖,虽经多方努力,但却因各种原因一直没有如愿。

今年秋天,该栋楼内的住户朱启厚、陈君霞、胡志芹、刘璐四位居民,再次提议商量安装暖气一事。他们先是挨家挨户做工作,达成一致意见,在大家都同意的基础上,又一起到了供热公司,提交了供暖开口及安装的申请书。几次沟通联络后,供热公司安排专人数次前往该栋楼调查情况,规划了安装方案,于10月中旬动工,铺设室外供暖主管道。鉴于供热公司只是负责室外主管道的铺设,为了节约成本,四位居民又跑到市场调研价格,在货比三家的情况下,找了一家室内的暖气安装公司进行统一施工,以保证能在供暖季到来之前完成施工。安

装中他们跑前跑后,发现问题及时解决,并且及时公示施工中所花费用,做到账目公开透明,受到大家的一致好评。11月20日,这栋楼终于送上了暖气,现在室内平均温度达到20多度,居民们结束了多年没有暖气的生活。

徐先生告诉记者,现在楼内还有20多家老住户,平均年龄60多岁,基本上都带着孙子孙女生活,冬天只能靠空调或土暖气取暖,效果很不理想,以前很是羡慕同一个小区内的其他住家有暖气。现在好了,几位热心的居民为大家干了一件大好事,从此后冬天就不会再受冻了,非常感谢他们付出的努力。

(记者 孔浩)



近日,在滕州市七彩阳光城小区里,几名年轻人正在帮居民免费修车。这几名年轻人都是骑行爱好者,每隔一段时间就会抽出一天时间到小区里为居民修车。

(特约记者 金亮 摄)

大家拍

## 小区门前积水 居民进出不便

“这两天冷空气一来,小区门前的积水结成了冰,现在出门必须小心呀。”12月2日,家住市中区君山西路君山名苑小区居民赵先生抱怨说。“由于小区门前长时间积水,一直没人当回事,现在气温骤降,积水结成了冰,使得小区门前都是一定的困难。”记者看到小区门前右侧有一大片积水。

随赵先生的指引,记者来到了这片积水前,看到如今积水已经全部结成了冰,并有部分积水在小区门前,导致小区门前的道路正中间也有少许冰,由于天气较冷,上午十一时,这些冰没有丝毫融化的痕迹。“今天一大早骑着电动车出行,没想到这里会有冰,在门前为了躲车一个刹车,差点摔倒。办完事后回到小区,听到好几个邻居说都是一个不注意差点摔倒。”赵先生说道。

这片积水时间不短了,究其原因是因为附近没有下水道,所以,每次下雨后,这里总会有些积水,夏天还好些,太阳一照蒸发的较快,很快就会干掉。可是现在气温低,再加上是在路南侧,虽然太阳能够照射到,但是不可能像是夏天那样很快干掉。“我在这附近上班已经快一年的时间了,很长一段时间都发现这里有积水。夏天可以不管不问,但是现在冬天到了,一旦结冰就很容易让从此经过的市民出现意外,所以希望有关部门能够尽快把积水处理掉,想办法完善排水系统,否则无论是下雨还是下雪,都会有积水,气温一旦到零下还是会结冰,存在安全隐患。为了这个小区居民也是为了过往行人,还是希望尽快把积水清理干净。”附近一位居民说道。(记者 李帅 董艳文/图)



宠物猫病了 网上求助

### 众人支招感动王女士

市中区立新小区王女士家里的宠物猫近日病了,她在网上发布求助信息,引起许多人的关注。大家一起帮她想办法,令她很感动。

几天前,王女士家里一岁多的宠物猫出现了小便困难的状况,看着小猫蹲在猫砂里却尿不出来,王女士很是着急。她上网搜了一下小猫的这种症状,发现有很多的帖子说,小猫容易患尿道结石,导致排尿困难,对小猫的生命造成威胁。王女士原以为小猫靠自身的免疫能力能够痊愈,结果两天后小猫依然没好,她就带着小猫到了宠物医院看医生。医生说是尿道结石所致,必须立即为小猫导尿。打麻药针、插管导尿、输液等医疗措施后,小猫的症状得以缓解。

第二天王女士又带着小猫去打了一支营养针,但小猫的排尿依然困难。医生建议再次为小猫导尿,考虑到小猫的尿道会再次受伤,导尿之后的效果还是个未知数,再者高昂的手术费用也实在是无法承受,王女士就将小猫带回了家中,通过网上发帖向广大网友求助。

网友们看到后,给王女士打来电话或者留言,提出各种建议或者转发帖子,帮助小猫治病。有的网友建议王女士到药店购买结石散之类的冲剂,用针管为小猫喂服;有的建议将小猫撒出去,让其在自然环境中自我痊愈;有的提供枣庄知名宠物医生的电话和医院地址,让其帮助医治。仅一天的时间,王女士就收到了大量的留言建议。她说,没想到一只小猫的健康状况会令这么多陌生朋友牵挂,可见虚拟的空间里也有真情,这就是最好的见证。后来小猫因为病情加重离去了,网友们又安慰她,并表示可以帮助她再找一只小猫喂养,这让她很感动。

(记者 孔浩)

“小棉袄”出嫁了

### 妈妈激动又难舍

有句话,女儿是父母的小棉袄,意思是女儿是父母最贴心的人。女儿出嫁,父母既高兴又难舍,李妈妈就是这位心情复杂的母亲。

清晨5时30分,李晶早早地起了床,洗澡、化妆、做头发、换衣服……2个小时之后,天完全亮了,她已经变成一个美丽的新娘:云鬓高挽,婚纱飞扬。“我女儿真的好漂亮啊!”妈妈连声称赞,闺蜜们也没闲着,一个个跟在后面帮忙,等着新郎来接。

考虑到妈妈的感受,在出嫁的前一夜,李晶好好地陪在妈妈身边度过最后一个晚上,她以为自己会睡不着,兴奋或者伤感,但事实上,在想了很多事情之后,反而睡得很踏实。亲朋好友的祝福让她感到温暖,睡觉前妈妈的叮咛更是挥之不去:“女儿,你要结婚了,更应该像个大人了,以后两个人要相互理解……”等到她起床,妈妈已经在客厅等她。

当日早上8时,迎亲的队伍来到时,大门被迎亲的人们敲得“砰砰”响,床上用的,身上穿的,妈妈早就为女儿女婿准备好了。平日里,李妈妈夫妻恩爱,儿女孝顺,家庭美满幸福。现在,女儿李晶要结婚了,她在操办女儿婚事的同时又舍不得女儿出嫁。结婚当天看着女儿坐上婚车远远离去,李妈妈突然哽咽了,她的眼睛已经通红,泪眼婆娑。

“我的女儿走了。”李妈妈说。大家看了之后也很有感触,都上前安慰李妈妈。“以前曾期盼女儿早日找到如意郎君出嫁,担心女儿年龄耽搁问题,如今女儿出嫁了,现在却舍不得了。”李妈妈的心情是许多妈妈共同的感受。

(记者 王萍)